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Маркетинг – цілісна система організації діяльності сучасних підприємств 

(фірм) в умовах товарно-грошових відносин, за яких в основу господарських 

рішень покладено вимоги ринку, реальні запити та потреби покупців у товарах 

та послугах, а також виробничо-збутові можливості окремого підприємства 

(фірми). Термін «маркетинг» (marketing) вперше з’явився в США на початку 

нашого століття. Він походить від англійського market (ринок) і в найбільш 

адекватному перекладі означає «діяльність на ринку». У другій половині XX ст. 

термін «маркетинг» набув нового змісту: як сукупність методів збутової 

діяльності капіталістичних фірм. В даний час він визначається як складна 

динамічна система, що забезпечує ринкову орієнтацію управління діяльністю 

підприємства, фірми, тому маркетинг сьогодні справедливо називають 

філософією ринкової економіки. З 1902 р. маркетинг як дисципліна, що вивчає 

організацію та методику збутових операцій, був включений до навчальних 

програм провідних університетів США – Гарвардського, Пенсільванського, 

Чиказького. Серед промислових компаній першими впровадили маркетинг у 
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господарську практику американські гіганти General Electric, General Foods, за 

якими пішли інші монополії. 

Серед фахівців (закордонних та вітчизняних) немає загальноприйнятого 

визначення маркетингу. Наведемо деякі з них. «Маркетинг – вид людської 

діяльності, спрямований на задоволення потреб і потреб через обмін» 

(Ф. Котлер), «підприємницька діяльність, пов’язана з направленням потоку 

товарів і послуг від виробника до покупця або споживача» (визначення 

Американської асоціації маркетингу – ААМ) або «комплексна система 

організації виробництва та збуту продукції, яка побудована на основі 

попереднього дослідження потреб покупців» та «засіб для досягнення певних 

ринкових цілей найбільш ефективним способом» (П. Зав’ялов, В. Демидов). 

Один із провідних теоретиків ділової практики сучасного капіталізму П. Дракер 

пише: «Все, що робиться у світі бізнесу, є маркетингом або включається до 

цього поняття» [1]. 

Маркетинг – це філософія виробництва, на яку постійно впливають 

ринок, політика, економіка та суспільство. При правильному розумінні 

навколишнього середовища, здатності швидко реагувати на зміни ринку, 

гнучко вирішувати стратегічні та тактичні завдання маркетинг може стати 

основою довгострокової прибуткової діяльності будь-якої компанії. Суб’єкти 

маркетингу пояснюються як сукупність виробників і сервісних компаній, 

оптових і різноманітних торговельних організацій, маркетологів і 

різноманітних споживачів. 

Кожен з них виконує свою основну функцію. 

1. Виробник або бізнес, що надає послуги – компанія, яка виробляє товари або 

надає послуги. 

2. Оптова організація – підприємство, яке закуповує продукцію для 

перепродажу в роздрібну торгівлю. 

3. Різні організації продають товари кінцевим споживачам. 

4. Спеціалісти з маркетингу виконують окремі маркетингові функції. 

5. Споживачі купують продукти для особистого споживання. 
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Варто зазначити, що часто один суб’єкт не може взяти на себе всі 

маркетингові функції, тому що він не має достатніх фінансових ресурсів; часто 

він не виробляє відповідну продукцію; він не має бажання здійснювати 

маркетингову діяльність; розміри та багато іншого не відповідають дозволити 

це. Під об’єктами маркетингу ми розуміємо основні категорії та чинники 

ринку: товари (послуги), тобто все, що задовольняє потребу чи пропонується 

ринку з метою купівлі, споживання чи використання [2]. 

Але жодна діяльність маркетингу не може обійтись без гарного лідера, 

який поведе команду до успіху. Лідер повинен служити інтересам і потребам 

членів групи, але не повинен виходити за межі правових і цивільних норм, щоб 

не зробити своє оточення залежним від власної прихильності. Здатність лідера 

відчувати емоції людей, виражати їхні інтереси, розуміти й задовольняти їхні 

звичайні потреби дуже важлива, і члени малої групи дуже емоційно 

відчуватимуть успіх чи невдачу лідера. Успіхи лідера можуть викликати 

почуття гордості і захоплення, а невдачі – почуття смутку і розчарування, тому 

лідер повинен завжди пам’ятати, що емоції членів малої групи залежать 

особисто від нього, від його особистого успіху, його особистих досягнень. 

Вплив на формування особистості лідера включає різноманітні аспекти, такі як 

генетичні особливості, оточення, освіта і досвід. Ось деякі ключові фактори: 

1. Генетика: Деякі люди можуть мати природні здібності до лідерства, такі як 

впливливість, впертість або емоційний інтелект.  

2. Освіта: Освіта грає важливу роль у формуванні лідера. Відповідна освіта 

допомагає розвивати навички та знання. 

3. Досвід: Досвід у різних сферах життя і роботи допомагає набирати 

необхідну експертизу та впевненість. 

4. Особистісні риси: Властивості особистості, такі як впевненість, емпатія, 

рішучість і спроможність до співпраці, грають велику роль. 

5. Способи взаємодії з оточенням: Спілкування з різними людьми і ситуаціями 

допомагає розвивати навички лідерства. 
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6. Етика та цінності: Особисті моральні цінності та етика впливають на стиль 

лідерства. 

7. Спроможність вирішувати проблеми та приймати рішення: Лідер повинен 

бути ефективним у вирішенні складних завдань та конфліктів [3]. 

Загалом, формування особистості лідера – це складний процес, що 

об’єднує багато факторів. Лідери розвиваються внаслідок поєднання особистих 

характеристик, досвіду та навичок у відповідному контексті. 
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